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Ⅰ 調査概要 

■調査の概要 

平成27年 4月からスタートする子ども・子育て新制度で、放課後児

童クラブは、市町村が新たに運営基準を定めることになりました。この

新しい制度に向けて放課後児童クラブの現状と課題を把握するため、利

用者アンケート調査を実施しました。 

 

■調査期間 

平成25年 12月 3日～平成 25年 12月 27日 

 

■調査対象 

放課後児童クラブに在籍する子どもの保護者 

 

■配布・回収数 

調査票は放課後児童クラブを通じて配布 

配布数 413 

回収数 264 

回収率 63.9％ 

 

■放課後児童クラブ一覧 

 
主な小学校区 クラブ名 所在地 定員 

花川南小学校 
なかよしクラブ 花川南 8-3-153-3 花川南児童館内 50 人 

はまなす子どもクラブ 花川南 9-4-83 認定こども園花川南保育園内 25 人 

南線小学校 

おおぞらクラブ 花川南 1-1-78 おおぞら児童館内 40 人 

にこにこクラブ 花川南 3-1-18 南線小学校内 35 人 

※パストラルクラブ 樽川 6-2-601 パストラル会館内 40 人 

双葉小学校 ピノキオクラブ 花川北 3-2-199-2 花川北児童館内 50 人 

紅南小学校 
げんきっ子クラブ 花川北 1-6-1 紅南小学校内 35 人 

わかばクラブ 花川北 2-5-65-2 わかば幼稚園内 25 人 

緑苑台小学校 
キラキラクラブ 緑苑台中央 3-603 緑苑台小学校内 45 人 

どんぐりクラブ 花川東 671-7 緑苑台子どもの家保育園内 25 人 

花川小学校 花っ子クラブ 花川北 7-1-22 あいぽーと内 40 人 

石狩小学校 つくしクラブ 親船町 45-2 25 人 

八幡小学校 

聚富小学校 
ファイトキッズクラブ 八幡 4-167 八幡小学校内 25 人 

※パストラルクラブは平成 26 年度から（仮称）樽川クラブに移設します。（所在地：樽川

6-2-602、定員 80 人） 
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Ⅱ 調査結果 

1 利用中の放課後児童クラブ 

 

 

 

  

なかよしクラブ 27 10.2%
はまなす子どもクラブ 9 3.4%
おおぞらクラブ 23 8.7%
にこにこクラブ 23 8.7%
パストラルクラブ 30 11.4%
ピノキオクラブ 18 6.8%
げんきっ子クラブ 26 9.8%
わかばクラブ 12 4.5%
キラキラクラブ 34 12.9%
どんぐりクラブ 16 6.1%
花っ子クラブ 28 10.6%
つくしクラブ 10 3.8%
ファイトキッズクラブ 7 2.7%
無回答 1 0.4%
合計 264 100.0%

なかよし

10.2%

はまなす子

ども 3.4%

おおぞら

8.7%

にこにこ

8.7%

パストラル

11.4%

ピノキオ

6.8%
げんきっ子

9.8%

わかば

4.5%

キラキラ

12.9%

どんぐり

6.1%

花っ子

10.6%

つくし 3.8%

ファイトキッ

ズ 2.7%

無回答

0.4%

n=264
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2 お子さんの学年 

1 年生のお子さんが回答者の半数近くを占め、2 年生以上は学年が上がる毎に少なくなってい

ます。 

 

 

  

1年生 114 43.2%
2年生 88 33.3%
3年生 61 23.1%
4年生 1 0.4%
無回答 0 0.0%
合計 264 100.0%

1年生

43.2%

2年生

33.3%

3年生

23.1%

4年生 0.4%
無回答

0.0%

n=264
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3 何年生になるまで、放課後児童クラブを利用したいか 

3年生までと回答された方が過半数を占めています。 

4 年生以上の高学年までの利用を希望されている方は、40%近く（４～６年生の割合の合計）

います。 

 

 

  

1年生 3 1.1%
2年生 13 4.9%
3年生 145 54.9%
4年生 33 12.5%
5年生 10 3.8%
6年生 57 21.6%
無回答 3 1.1%
合計 264 100.0%

1年生 1.1%
2年生 4.9%

3年生

54.9%
4年生

12.5%

5年生 3.8%

6年生

21.6%

無回答

1.1%

n=264
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4 利用料が今より高くなった場合 

「利用を続ける」という方が最も多く、約4割を占めています。 

「金額による」と回答された方も次いで多く、その金額については「4,000円まで」が半数近

くを占めています。 

 

 

・その他の記述内容 

・利用を続ける（内容の充実、おやつ提供）（９件） 

・現状維持を希望（８件） 

・利用を止めるかはその時に考えたい（４件） 

・世帯収入に応じた料金設定（１件） 

・長期休業時のみ一時利用する（１件） 

・利用料金を月額ではなく、日割にしてほしい（１件） 

  

利用を続ける 112 42.4%
利用をやめる 51 19.3%
金額による 76 28.8%
その他 24 9.1%
無回答 1 0.4%
合計 264 100.0%

利用を続け

る 42.4%

利用をやめ

る 19.3%

金額による

28.8%

その他

9.1%
無回答

0.4%

n=264
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・金額による 

 

 

  

3500円まで 5 6.6%
4000円まで 36 47.4%
5000円まで 19 25.0%
6000円まで 0 0.0%
7000円まで 0 0.0%
8000円まで 1 1.3%
9000円まで 0 0.0%
10000円まで 1 1.3%
無回答 14 18.4%
合計 76 100.0%

6.6%

47.4%

25.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

1.3%

18.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

3500円まで

4000円まで

5000円まで

6000円まで

7000円まで

8000円まで

9000円まで

10000円まで

無回答 n=76
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5 放課後児童クラブ以外でどのように過ごすか 

「子どもだけで留守番させる」が一番多く、次いで「祖父母に預ける、または家に来てもらう」

が多くなっています。児童館を利用すると回答した方は、全体の約3割ほどでした。 

※複数回答可能な設問のため、回答者数 264 のうちの何人が各選択肢を選んだかを示してい

ます。 

ｎ=264／複数回答 

 

 

 

・その他の記述内容 ※記述なし２件 

・仕事の休みを調整している（３件） 

・勤務先の保育所など（３件） 

・ヘルパー、児童デイサービスの利用（２件） 

・友達と遊ぶ（１件） 

・親類などに見てもらう（１件）  

児童館の自由来館を利用する 78 29.5%
子供だけで留守番させる 151 57.2%
祖父母に預ける、または家に来てもらう 88 33.3%
親同士や近所で協力して、子どもが過ごす場所を作る 13 4.9%
スポーツ少年団・習い事・学習塾などに通わせる 50 18.9%
わからない 22 8.3%
その他 12 4.5%
無回答 1 0.4%

29.5%

57.2%

33.3%

4.9%

18.9%

8.3%

4.5%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館の自由来館を利用する

子どもだけで留守番をさせる

祖父母に預ける、または家に来てもらう

親同士や近所で協力して、子どもが過ごす場所を作る

スポーツ少年団・習い事・学習塾などに通わせる

わからない

その他

無回答
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6 どのような形態を希望するか 

低学年の間は、「通年で利用したい」と回答した方が70%以上を占めています。 

また、高学年になっても、何らかの形態での利用を回答された方が全体の 80%以上（無回答者

を除く230名）を占めています。 

 

・低学年 

 

 

  

通年で利用したい 197 74.6%
月～金曜日だけ利用したい 52 19.7%
土曜日・学校休業日・長期休業期間だけ利用したい 8 3.0%
その他 5 1.9%
無回答 2 0.8%
合計 264 100.0%

通年

74.6%

月～金

19.7%

土日・長

期休業期

間 3.0%

その他

1.9%
無回答

0.8%

n=264



 

９ 

 

・高学年 

 

 

  

通年で利用したい 95 36.0%
月～金曜日だけ利用したい 49 18.6%
土曜日・学校休業日・長期休業期間だけ利用したい 73 27.7%
その他 13 4.9%
無回答 34 12.9%
合計 264 100.0%

通年 36.0%

月～金

18.6%

土日・長期

休業期間

27.7%

その他

4.9%
無回答

12.9%

n=264
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7 放課後児童クラブの利用希望時間 

ア．平日 

18:00～18:30までの利用を希望する方が最も多く、次いで19:00まで希望する方が多く

なっています。 

また、学校休業日の利用については、利用開始時間については７:30 からの利用希望が最も

多くなっています。 

 

 

  

13:00まで 1 0.4%
13:30まで 0 0.0%
14:00まで 2 0.8%
14:30まで 1 0.4%
15:00まで 0 0.0%
15:30まで 3 1.1%
16:00まで 11 4.2%
16:30まで 8 3.0%
17:00まで 22 8.3%
17:30まで 33 12.5%
18:00まで 66 25.0%
18:30まで 66 25.0%
19:00まで 44 16.7%
19:30まで 4 1.5%
無回答 3 1.1%
合計 264 100.0%

0.4%

0.0%

0.8%

0.4%

0.0%

1.1%

4.2%

3.0%

8.3%

12.5%

25.0%

25.0%

16.7%

1.5%

1.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

13:00まで

13:30まで

14:00まで

14:30まで

15:00まで

15:30まで

16:00まで

16:30まで

17:00まで

17:30まで

18:00まで

18:30まで

19:00まで

19:30まで

無回答 n=264
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イ． 学校休業日 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

06:30から 7 2.7%
07:00から 32 12.1%
07:30から 151 57.2%
08:00から 29 11.0%
08:30から 27 10.2%
09:00から 1 0.4%
09:30から 2 0.8%
無回答 15 5.7%
合計 264 100.0%

2.7%

12.1%

57.2%

11.0%

10.2%

0.4%

0.8%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

06:30から

07:00から

07:30から

08:00から

08:30から

09:00から

09:30から

無回答 n=264

13:00まで 1 0.4%
13:30まで 0 0.0%
14:00まで 3 1.1%
14:30まで 0 0.0%
15:00まで 1 0.4%
15:30まで 2 0.8%
16:00まで 17 6.4%
16:30まで 9 3.4%
17:00まで 21 8.0%
17:30まで 29 11.0%
18:00まで 68 25.8%
18:30まで 55 20.8%
19:00まで 40 15.2%
19:30まで 2 0.8%
無回答 16 6.1%
合計 264 100.0%

0.4%

0.0%

1.1%

0.0%

0.4%

0.8%

6.4%

3.4%

8.0%

11.0%

25.8%

20.8%

15.2%

0.8%

6.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

13:00まで

13:30まで

14:00まで

14:30まで

15:00まで

15:30まで

16:00まで

16:30まで

17:00まで

17:30まで

18:00まで

18:30まで

19:00まで

19:30まで

無回答 n=264
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8 今後望むことなど、ご意見、ご提案【要旨】 

 

内　　容 件数

おやつの復活 19件

利用時間の延長（7:00～19:00） 30件

対象学年の引き上げ 45件

利用料が高い 7件

利用基準の緩和（日数制限の撤廃、障がい児の受け入れ） 2件

預かり体制（土日祝、長期休業期間の利用） 11件

クラブの一般開放（自由来館） 9件

クラブ内での学習、習い事の実施 5件

クラブ内でのイベント、運動の実施 7件

クラブ（指導員）と親および学校の密な連絡体制 7件

指導員の教育 2件

指導員の増員 2件

児童館のお昼開放 1件

支払い方法について（休日、夜間の支払い） 1件


